



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№90 (30296)

20 августа 2015 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

- Право на честное имя
Добиваясь справедливости, депутат-коммунист готов пойти на четвертую годоводку
С водой выплеснули и ребёнка?
Пресловутая «оптимизация» докатилась и до детских домов
Оковы для Латинской Америки
Борьба США с независимыми режимами региона вступает в решительную фазу

Адреса сопротивления
Строй Москву даром



Работники Главмостстроя, возводящие в столице объект на улице Хлобыстова, из-за больших долгов по зарплате объявили забастовку, рассказал на своей странице в «Инстаграме» лидер фракции КПРФ в Мосгордуме Андрей Клычков.

«Я ДО ПОСЛЕДНЕГО НЕ ВЕРИЛ, что такое может быть в Москве, тем более на бюджетном объекте. Людам с апреля не платят зарплату, хотя, убежден, полное бюджетное финансирование поступило. Число приостановивших работу будет расти. Люди организуются, и им уже надоело жалеть», — заявил депутат.

По данным Клычкова, заказчиком строительства по адресу: улица Хлобыстова, дом 18, является казенное предприятие «Управление гражданского строительства», а Главмостстрой выполняет функции подрядчика. Депутат отметил, что вскоре после начала забастовки рабочим начали угрожать увольнением. С просьбой разобраться в ситуации коммунист направил соответствующие запросы в про-

куратуру, инспекцию труда и столичную мэрию. Как пояснили в пресс-службе Главмостстроя, задолженность по выплате заработной платы связана «с объективными обстоятельствами и общей негативной экономической ситуацией в строительной отрасли».

Штаб протеста

За смену социально-экономического курса

Обстановка на юго-востоке Украины с каждым днём всё больше и больше накаляется. Войска киевского режима не жалеют снарядов для уничтожения инфраструктуры городов Новороссии, убивая мирных граждан, проводят геноцид русского населения. Это вполне очевидно для россиянина, но для них менее заметно, что российский правитель не способен остановить медленное сползание собственной страны в очередной экономической кризис и разрушение промышленности. На это обстоятельство обратил внимание участников очередного заседания Общероссийского штаба протестных действий, прошедшего 17 августа, его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

ПРОЦЕСС постепенной девальвации рубля, снижение международных цен на углеводороды оказывают негативное влияние на темпы экономического развития. КПРФ всегда предупреждала власть о том, что привязанность к сырьевой системе получения доходов ушербна и опасна. Сегодня этот факт становится всё более очевидным не только для коммунистов. Ещё год назад, в то время как во властных структурах господствовали шаткозаказательские настроения, КПРФ предложила программу действий, чтобы эффективно противостоять экономической агрессии США и их европейских партнёров против России. Речь шла о том, как использовать бюджетные средства для развития промышленности, сельского хозяйства, укрепления экономической и продовольственной безопасности. Но власти не отреагировали и, по существу, не предприняли никаких действий, их деятельность ушла в разговоры об импортозамещении. Между тем россияне видят, что олигархи ни на йоту не поступились своими интересами, получением прибыли и сверхприбылей. Она по-прежнему делает всё возможное, чтобы с помощью девальвации рубля пополнить свои карманы. Продавая за доллары металлы, нефть, углеводороды, олигархи продолжают наживаться, а страдают реальный обрабатывающий сектор экономики и, конечно, рядовые граждане. Людям же не в доллары платят заработную плату и пен-

сии, а в рублях, и инфляция снижает их возможность поддерживать нормальный образ жизни. — Мы с вами вышли на финансовую прямую подготовки Всероссийской акции протеста против социально-экономической политики правительства Медведева 29 августа, — сказал В. Кашин. — Нам важно провести её по всей России достойно, мощно. Спелать всё возможное, чтобы власть услышала голос народа. Наступление на права трудящихся идёт по всему фронту: от установления повышенных тарифов на услуги ЖКХ, ремонт многоквартирных домов до немалого налога на дачные участки, отмены льгот пенсионерам на проезд в транспорте. Вслед за Московской областью отменили данную льготу уже более десятка областей. Все эти действия федеральных и региональных властей вызывают законное возмущение граждан, которое и должно прозвучать в полный голос на площадях и улицах российских городов и сёл 29 августа. Мы ещё раз должны показать свою решимость добиться смены социально-экономического курса развития России. В заключение В. Кашин сказал и о необходимости продолжения сбора гуманитарной помощи для населения Новороссии. 18 августа КПРФ направила уже 40-й конвой с такой помощью. Участники заседания обсудили ход подготовки к акции 29 августа. Валентин СИМОНИН.

Остановить предвыборное беззаконие в Нижегородской области!

Заявление Президиума ЦК КПРФ

Убаюкивающие разговоры властей о спокойных и честных выборах на поверку оборачиваются очередными ударами административной дубины по кандидатам КПРФ. В Воронеже уже пошла четвертая волна уничтожения стенов и билбордов кандидатов КПРФ. В Белгороде похищены с фасадов зданий плакаты КПРФ обнаружены в офисе управляющей компании. В Омске КПРФ в судах противостоит попытке не допустить до выборов нашего кандидата Олега Денисенко.

Но особенно тревожная обстановка складывается в ходе предвыборной кампании в Нижегородской области. В последние дни представителями «партии власти» предпринимаются массированные попытки снятия кандидатов, выдвинутых от КПРФ на выборах в городскую Думу Нижнего Новгорода. Используются механизмы судебных исков с целью снятия самых «про-

ходных», по данным соцопросов, кандидатов КПРФ. И делается это по наудачному предлогу «несоответствия» Устава КПРФ Федеральному закону «О политических партиях». Задействуются и другие способы борьбы с представителями Компартии. Так, 14 августа был задержан 20-летний коммунист, кандидат в депутаты городской Думы Нижнего Новгорода, руководитель областной организации ЛКСМ Кирилл Коршунов. По словам молодого коммуниста, в Центре противодействия экстремизму, где его удерживали, к нему применялись физическое насилие, запугивание. При этом упоминались имена других кандидатов в депутаты от КПРФ, в адрес которых звучали угрозы, в случае если они не прекратят активной деятельности в своих округах. Никаких обвинений и официальных документов о задержании Кириллу Коршунову предъявлено не было. К сожалению, предвыборные кампа-

нии в этом регионе из года в год сопровождаются масштабными нарушениями. Политическую ответственность за это несут губернатор Шанцев и его заместитель Потанов. Например, на прошедших в 2014 году губернаторских выборах был отстранён от участия в них кандидат от КПРФ Владимир Буланов. Тогда же были созданы свыше 40 «фантомных» избирательных участков, включая рынки и кладбища, где якобы голосовали по 2–3 тысячи то ли покойников, то ли покупателей. И все поголовно и стопроцентно за губернатора Шанцева. За весь этот выборный произвол ни его организаторы, ни непосредственные участники фактически не понесли никакой ответственности. Считаю, что попытки снятия по наудачным поводам ведущих кандидатов от КПРФ на фоне массовых выборов нарушений в прошлые годы способны серьёзно дестабилизировать политическую ситуацию в регионе. Это подорвёт остат-

ки доверия населения к органам власти. В связи с происходящим в Нижнем Новгороде Президиум ЦК КПРФ заявляет решительный протест против творящегося произвола. Мы требуем вернуть избирательную кампанию в русло закона. Мы будем отстаивать права и свободы граждан всеми доступными способами и не только в судах. ЦК КПРФ обращается к жителям Нижегородской области с призывом принять участие в акции протеста против беззакония и административного произвола 25 августа, заявленной на 16.00 на центральной площади им. Минина и Пожарского Нижнего Новгорода. Призываем граждан также выйти на Всероссийскую акцию протеста 29 августа. Ещё раз обращаемся к руководству Нижегородской области: одумайтесь, не превращайте выборы в фарс, верните их в правовое поле! Г.А. ЗЮГАНОВ. Председатель ЦК КПРФ.

Курьер новостей

Двойники

У 10 ТЫСЯЧ жителей Башкирии на руках всё ещё остаются недействительные паспорта, сообщил глава ФМС по республике Борис Гузайнов. 50 тысяч таких «документов» были выданы с 2003 года, когда Гознак по ошибке отпечатал две партии паспортов с одинаковыми номерами — с башкирским вкладышем и без него.

На службе у грабителей?

С 1 НОЯБРЯ под предлогом сокращения в МВД полиция перестанет охранять Эрмитаж. С этого дня бабушки-смотрительницы должны будут сами защищать уникальные экспонаты и другие музейные ценности от вооружённых грабителей. Данная мера «экономию» распространена на все музеи страны, кроме разве что Московского Кремля. Создаётся впечатление, что наши высшие госчиновники находятся на службе у грабителей.

Хватило недели

Исполняющий обязанности главы администрации крымского посёлка Коктебель Сергей Палюков, назначенный на эту должность 10 августа после самобуйства его предшественника Ростислава Старожика, ровно через неделю был задержан за получение взятки в размере 4 тысяч долларов. До этого назначения он работал в администрации посёлка и мечтал о хлебной должности.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантства.

18 августа коммунисты собрались в подмосковном совхозе им. Ленина, чтобы отпраздновать сороковую — юбилейный — гуманитарный конвой в помощь жителям Новороссии.

САМОГО РАННЕГО УТРА здесь шла погрузка. Три многотонные фуры для жителей Новороссии загрузили самым необходимым: свежее картошка и капуста с подмосковных полей, мясные консервы, крупы и макароны, сахар, медикаменты и многое другое. Отправив конвой, заместитель Председателя ЦК КПРФ В.И. Кашин сказал: «Я благодарю всех, кто оказывает неоценимую помощь по сбору гуманитарного груза для наших братьев-украинцев. По пути следования к нашей головной колонне присоединятся машины из Воронежа, Саратова, Тулы, Орла, Северной Осетии, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Ставрополя. Отдельное спасибо коммунистам Подмосковья, которые бьют рекорды в деле формирования гуманитарной помощи. Сейчас в области нет ни одного района, который не участвовал в сборе гуманитарного груза. Сегодняшний груз собран силами организаций из Луховиц, Лотошино, Талдома, Дмитрова, Ленинского района, Истры, Орехово-Зуева и других. Сегодня здесь присутствуют представители правительства Лужанской народной республики, которые будут сопровождать этот груз. Они отвечают за его распределение под контролем наших партийных организаций. Я убеждён, что на этапе подго-

Держись, Донбасс!

Юбилейный, 40-й



товки к зимнему периоду нам необходимо сделать всё, чтобы помочь Новороссии обрести независимость, строительными материалами, чем мы активно занимаемся. Сейчас грузятся машины строительными материалами в подмосковном Серпухове, Северной Осетии и других наших регионах. День знаний не за горами. Следующий наш конвой должен уйти к 1 сентября, чтобы обеспечить учеников Новороссии всем, что необходимо для нормальной учёбы в школах и институтах, — книгами, тетрадями, письменными принадлежностями. Хочу сказать слова благодарности водителям и группе сопровождения, которые доставляют по месту назначения наши грузы, совхозу им. Ленина и лич-

но его директору П.Н. Грудинину, который предоставил нам возможность сегодня, как и на протяжении всех прошедших 13 месяцев, воспользоваться складскими помещениями, а также загрузить фуры на площадке совхоза. Думаю, 40 конвоев за 13 месяцев — это не так уж плохо. Эта наша общая работа еще раз свидетельствует о том, что фашизм не пройден, бандеровщина будет побеждена. Украинский народ встанет на ноги и сбросит со своих плеч нечисть, которая сегодня давит Украину, убивает свой же народ. Враг будет разбит, победа будет за нами!» Затем Владимир Иванович вручил партийные билеты вновь вступившим в ряды Коммунистической партии.

При отправке конвоя выступили также: лидер подмосковных коммунистов Николай Васильев, первый секретарь Тульского обкома Олег Лебедев, первый секретарь Серпуховской парторганизации Михаил Волков, первый секретарь Дмитровского райкома КПРФ Валерий Винокуров, руководитель Штаба ЦК КПРФ по оказанию помощи жителям юго-востока Украины Казбек Тайсаев, первый секретарь Подольского райкома КПРФ Геннадий Соловьёв, первый секретарь Шатурского райкома КПРФ Николай Поёмкин, секретарь МГК КПРФ Владимир Родин. Пресс-служба МГК КПРФ.

Время выбирать «Правду»
Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на октябрь — декабрь 2015 года.
Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Нас не сломить провокациями
Заявление бюро комитета Приморского краевого отделения КПРФ

Бюро комитета Приморского краевого отделения КПРФ заявляет, что задержание и содержание под арестом главы Яковлевского муниципального района А.Г. Кусраева оно расценивает как провокацию с далеко идущими целями. Бюро не исключает, что к организации спецоперации по устранению от должности Кусраева, избранного при поддержке КПРФ, причастны как представители краевой администрации, так и региональное отделение правящей партии. Тонения на исполнительную и законодательную власти Яковлевского района начались после поражения на выборах 2013 года ставленника «единороссов» и краевой администрации Н.В. Вязовика и кандидатов «единороссов» на выборах в Думу района, где большинство депутатских мандатов досталось команде, выдвинутой местным отделением КПРФ. Яковлевский район стал единственным в Российской Федерации, где законодательная и исполнительная власти оказались под контролем КПРФ. Важно отметить, что избранные глава района и большинство депутатов районной Думы не состоят в КПРФ, а являются её сторонниками. Это честные и порядочные люди, болеющие за судьбу своего района. Они больше не могли безучастно смотреть на то, как Вязовик и его подельники «единороссы» разоряют некогда процветающий район, и вынуждены были пойти во власть, чтобы остановить окончательное уничтожение экономики Яковлевского района. Он представлял собой сплошную зону социально-экономического бедствия. За двенадцать лет правления «единороссов» в районе ликвидированы все промышленные и сельскохозяйственные предприятия, заглохло, не получив развития, малое предпринимательство. В полном упадке находилась социальная сфера. Заросшие поля, разрушенные животноводческие комплексы, развалины социальных объектов некогда процветавших сёл, требующие срочного капитального ремонта школы и детские сады, отсутствие на-

лаженного транспортного сообщения, замерзающие зимой сёла и ещё неисчислимое количество проблем, нерешённых прежней администрацией, достались команде А.Г. Кусраева. Дошло до того, что основой налогооблагаемой базы в районе стали бюджетные учреждения и физические лица. В сложных условиях, преодолевая сопротивление представителей прежней власти, А.Г. Кусраеву и его единомышленникам удалось остановить социальное-экономическое падение района. За неполных два года была выполнена объём работ, который прежняя команда не сделала за двенадцать лет. Так, впервые разработан план социально-экономического развития района, решена проблема с обеспечением населения дровами, отремонтированы два детских сада и реконструирован один детский сад, приведена в порядок кровля средней школы. Бывший глава района Н.В. Вязовик школы не ремонтировал, он просто ликвидировал четыре из них. Район один из немногих своевременно выполнил свои обязательства по созданию условий для функционирования краевых учреждений — фельдшерско-акушерских пунктов. Есть ещё одно принципиальное отличие администрации А.Г. Кусраева — команда, избранная при поддержке КПРФ, не строит свою деятельность на лжи, обмане и фальсификациях. Её деятельность ведётся открыто и честно, с осознанием ответственности перед жителями района, и направлена она — на решение их насущных проблем. Понятно, что власть и прорезимвая партия не могли смириться со своим поражением. Они ведь оказались единственными в России, проигравшими выборы в обе ветви власти. Была поставлена задача: любой ценой вернуть утерянные позиции. Всё время, прошедшее после выборов, они предпринимали активные действия, направленные на дискредитацию администрации Яковлевского муниципального района, местного и регионального

отделений КПРФ. Видимо, для свержения избранных народом исполнителем и законодательными властями Яковлевского района представителями краевой администрации, правоохранительных органов и регионального отделения партии «Единая Россия» разработан и осуществляется план действий, в рамках которого и был реализован первый этап спецоперации — задержание главы Яковлевского муниципального района А.Г. Кусраева якобы при получении взятки. Этому гнусному спектаклю дана широкая огласка в прорезимвых средствах массовой информации. Как всегда в таких случаях, не имея фактов, подтверждающих вину обвиняемого, главным орудием инцидентов кампании в СМИ является беспардонная и примитивная ложь. В данном случае ложью является всё, о чём сообщают электронные и другие средства массовой информации. Организаторами этой провокации точно рассчитан момент проведения спецоперации по дискредитации главы Яковлевского района. В настоящее время в районах и городах Приморского края проходит выдвижение кандидатов на должность глав сельских поселений и депутатов муниципальных комитетов сельских поселений. Яковлевский районный комитет КПРФ выдвинул кандидатов на должность четырёх глав сельских поселений района из пяти и до 40% кандидатов в депутаты муниципальных комитетов сельских поселений. Все кандидаты — достойные представители КПРФ и сторонники партии, способные конкурировать с «единороссами». В случае их избрания кардинальным образом должно измениться соотношение сил в депутатском корпусе сельских поселений и глав поселений в пользу истинных патриотов района. На смену главам поселений — «единороссам» придут представители КПРФ и их сторонники, а значительную часть депутатского корпуса в муниципальных комитетах будут представлять сторонники КПРФ.

Стремление краевых властей любой ценой не допустить развития событий по этому сценарию и стало причиной ускоренного проведения спецоперации против А.Г. Кусраева. Очевидно, что арестом главы района, избранного при поддержке КПРФ, организаторы этой гнусной провокации планировали нанести удар не только по позиции Яковлевского отделения КПРФ в предстоящей выборной кампании, но и по тем двадцати двум местным отделениям КПРФ, которые участвуют в выборах в местные органы власти в сентябре текущего года. Бюро комитета Приморского краевого отделения КПРФ рассматривает эту провокацию как акт утраты кандидатами в депутаты в муниципальные органы власти, выдвигаемых коммунистами, с целью принудить их отказаться от участия в выборной кампании. Бюро комитета Приморского краевого отделения КПРФ обращается к коммунистам края с призывом не поддаваться на пропагандистские уловки организаторов провокации, имеющих своей целью внести раскол в наши ряды, вызвать неуверенность в правоте нашего дела, заставить отказаться от активной борьбы с существующим антинародным режимом и засильем в стране буржуазной тоталитарной партии «Единая Россия». Мы должны сплотить наши ряды и с удвоенной силой добиваться претворения в жизнь наших программных целей. Мы требуем от властей Приморского края, регионального отделения партии «Единая Россия» и руководителей силовых структур, участвующих в провокации по отношению к главе Яковлевского муниципального района, прекратить их преследование и травлю, освободить из-под стражи и восстановить его честь и достоинство. В.В. ГРИШУКОВ. Первый секретарь комитета Приморского краевого отделения КПРФ.

Без компромиссов

Право на честное имя

23-тысячный шахтёрский моногородок Зверев Ростковской области может претендовать на занесение в Книгу рекордов Гиннеса по числу акций протеста на душу населения. С требованием выдачи задержанной заработной платы, снижения незаконно повышенных тарифов на услуги ЖКХ, возвращения отобранных льгот у ветеранов шахтёрского труда зверевцы перекрывали подъездные пути к шахте «Обуховская», проводили митинги и пикеты у здания городской администрации, областного правительства и даже московской приёмной президента РФ. Кавалеры «Шахтёрской славы» совершили 120-километровый марш протеста от родного города до резиденции губернатора области, провели несколько коллективных гололовок. Голодовки также объявляли жильцы обвального фонда, многодетные матери. Трижды, защищая право на честное имя, реласался на крайнюю меру протеста депутат городского Собрания, первый секретарь горкома КПРФ Валерий Дьяконов. (Публикация «Крайняя мера», газета «Правда» за 29 апреля — 5 мая 2014, № 46 (30108).

После первой голодовки было выполнено моё требование о возбуждении уголовного дела по статье 128 ч. 1 «Клеввета», после второй — был признан потерпевшим, а после третьей голодовки по моему требованию был заменен следователь Потёмкин, затянувший следствие на два долгих года, — перечисляет этапы своей борьбы Валерий Дьяконов. — Новый следователь Андрей Тимченко за два месяца проделал двухлетнюю работу своего предшественника: установил подозреваемого, предъявил ему обвинение и пердал дело в суд.

Напомним читателям о событиях августа—сентября 2013 года, предшествовавших выборам депутатов Законодательного собрания Ростовской области и мэра города Зверева. Тогда «единороссы» Чумакову, действующему мэру шахтёрского моногорода, «старшие товарищи» посоветовали не лезть с низким рейтингом в калашный ряд и нашли в противнике Дьяконове двух кандидатов со стороны — жителей пос. Каменоломни города Шахты: бывшего первого зама главы Октябрьского района 48-летнего Игоря Зюзина и 25-летнего аспиранта Донского технического университета Илью Турманидзе. Первый из двух залётных кандидатов «оседлал» экран местного телеканала, в роликах о его вступлении в областные министерства и даже губернатором рисовались невиданные перспективы грядущего расцвета шахтёрского городка.

На второго «залётного», безвестного аспиранта, была возложена другая задача: сбить накал протестных настроений зверевцев, уверенных, что лидер городских коммунистов Валерий Дьяконов в случае избрания градоначальником выполнит своё обещание — найдёт «пропавшие» в прошлом году 612 миллионов бюджетных рублей и 36 миллионов рублей, переплаченных населением за тепло. И перед окончанием агиткомпании был брошен главный козырь: 10-тысячный тираж подметной газеты «Зверев» говорит — НЕТ!

Вряд ли поверили жители Зверева, что Дьяконов — алкоголик и шизофреник, даже если эти слова в уста его соседей по дому. Версёр же воспринял они и утверждение, что в молодости красный кандидат в мэры был завербован нашими спецслужбами в качестве стукача во время трёх отскоков, а американским — в качестве иностранного платного агента во время организации и проведения акций протеста. Хотя для убедительности портрет Дьяконова был размещён рядом с портретом Кесени Собчак, чьи связи с господом широко известны. А в ночь перед выборами весь город был обклеен листовками, сообщавшими, что коммунист Дьяконов вышел из предвыборной гонки и на кресло мэра не претендует. И многие обескураженные жители не пришли на избирательные участки.

До сих пор заказчики и распространители газет-пасквилей на коммунистов уходили от

ответственности. Но Валерий Дьяконов решил пойти наперекор статистике. Двух задержанных «распространителей» подметной газеты он пердал в полицию. Однако стражи порядка их отпустили, как только молодые мужчины, вероятно, с перепугу, начали выкладывать, кто их нанял и по какому адресу расположена «база». И в частный дом в посёлке Каменоломни, «вотчине» кандидата «единороссы» Зюзина, где производилась загрузка транспортом подметных газетам, полицейские нагрянули только на следующий день. Никаких вешевков обнаружить не удалось. Так бы и спустил следователь дело на тормозах, да Дьяконов объявил свою первую голодовку. Как же говорилось, после второй голодовки он был признан потерпевшим, а после третьей — произошла замена следователя. И в июле нынешнего года началось судебное разбирательство.

После задержания Илья Турманидзе, ставший к этому времени жителем Севастополя (вероятно, был привлечён к участию в крымских выборах), показал, что баллотировался в градоначальника г. Зверева только с целью понижения рейтинга коммуниста Дьяконова. Для этого он (сам и в единственном числе) в сети Интернет (на каком сайте — не помнит) добыл сведения о якобы имеющихся у Дьяконова психических заболеваниях и трёх судимостях. Зная, что эти сведения заведомо ложные, оформил их в виде текста и напечатал в типографии (какой — не помнит) 30 экземпляров газеты, за что заплатил 500 рублей.



Персональную информацию о моей трудовой деятельности он мог получить только у председателя территориальной избирательной комиссии Светланы Мирошенко, — считает Валерий Дьяконов. — А «правда» о моих трёх судимостях и шизофрении — фантазия пиарщиков из Саратовской области, обслуживающих выборный штаб «единороссы» Зюзина.

Кстати, чтобы не было кривотолков, Валерий Петрович прошёл комиссию и получил справку, что адекватен и не опасен для общества. Ну а заказчики подметной газеты знают в лицо многие должности лица города, в том числе и работники прокуратуры. Следственного управления Следственного комитета и даже служители местной Фемиды. Но все боялись назвать фамилию вслух, хотя особый усилий не требуется, чтобы произнести слово из трех букв. Да, вероятно, реально боялись последующей кары не из городских, а вышестоящих инстанций. И во время досудебного разбирательства, и в ходе судебного процесса не раз поднимался вопрос о примирении сторон. Валерий Дьяконов пошёл на контакт и согласился отозвать иск, если будет официально назван заказчик изготовления ложной печатной продукции. На что адвокат подсудимого ответил за своего подсудимого: вы же знаете, что он боится...

Боятся ответственности «за базар» и другие участники су-

дебного процесса. Если обвиняемый Турманидзе явился на заседание после решения судьи о его принудительном приводе, то распространитель подметной газеты и других свидетелей деяний издателя и автора текстов не испугали и грозные предупреждения мирового судьи. В этой обстановке, чтобы не создавать иллюзий полюбовного соглашения, Валерий Дьяконов подал ходатайство о возмещении морального и материального ущерба. Подсудимый ответил, что ни у него, ни у его отца-бизнесмена нет такой суммы, но он готов принести Дьяконову извинения. Расчёт на то, что коммунист удовлетворится малым, не лишний резонанс: обвиняемому в случае вынесения приговора не грозит реальный срок, так как он подпадёт под амнистию.

Но в таком случае Турманидзе получит судимость, и ему будет закрыта дорога в выборные кампании, чего не хотят допустить его теневые дирижёры. Потому и давят со всех сторон на Дьяконова, склоняя его к примирению с клеветником. Но на компромисс лидер коммунистов города Зверева не идёт: и исполнитель, и заказчик, покушавшись на его честное имя, должны получить по заслугам. И от этого требования он не отступится, если даже придётся идти на четвёртую голодовку.

Алексей ХОРОШИЛОВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Зверев, Ростовская область.

Памятнику Сталина — быть!

Лёд тронулся! На имя первого секретаря Свердловского обкома КПРФ Александра Ивачёва пришёл ответ из администрации Екатеринбург. Чиновники заявляют, что установка памятника Сталину может быть согласована при условии предоставления им макета памятника, генерального плана объекта, сметы и источника финансирования проекта.

Напомним, с инициативой установить памятник Иосифу Сталину в Екатеринбурге обком КПРФ выступил в мае. Александр Ивачёв обратился с соответствующим заявлением к главе администрации Александру Якову и председателю свердловского правительства Денису Паслеру.

Идею сразу раскритиковал мэр города Евгений Ройzman. По его мнению, монумента в городе быть не должно. О своей готовности принять участие в работе над макетом статуи Генералиссимуса Победы уже заявил знаменитый екатеринбургский скульптор Константин Васильевич Грюнберг — автор известных монументов «Чёрный тюльпан» и памятник маршалу Жукову. Включиться в работу стремятся и студенты Уральской государственной архитектурно-художественной академии.

После того как будет запущен официальный сайт проекта (сейчас он находится в разработке), областной комитет КПРФ объявит конкурс на лучший макет скульптурной композиции Генералиссимусу Сталину. Победителя определит путём голосования жители Екатеринбурга. На сайте будет выложена информация о стоимости памятника и указаны реквизиты для перечисления средств. Кроме того, сбором необходимой суммы займутся комсомольцы и партийные активисты.

В связи с этим коммунисты напоминают своим оппонентам, что, согласно данным социологического опроса, проведённого в мае 2015 года новостным интернет-ресурсом «Новый День», за установку памятника Сталину высказались 74,45%, против — лишь 22,39% из 25 000 опрошенных горожан. Аналогичные результаты и у опроса на портале Е1, в котором приняли участие более 15 000 человек.

Таким образом, жители Екатеринбург разделяют позицию Свердловского обкома КПРФ, согласно которой установка памятника Иосифу Сталину должна стать естественным шагом не только в деле увековечения памяти Великой Победы, но и выражением уважения, испытываемого абсолютным большинством наших сограждан к памяти Сталина.

Пресс-служба Свердловского обкома КПРФ.

Российские чиновники с 1 сентября объявили «революцию» в системе сиротских учреждений: все детские дома должны стать семейноориентированными! Ссылаются они на официальный документ, поступивший в регион, — постановление правительства РФ от 24 мая 2014 г. № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей».

ПО ОТЧЁТАМ, в Курской области десять интернатных учреждений, где воспитываются и обучаются сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Это то, что осталось в результате «оптимизации». В 2010 году был закрыт Обоянский детский дом, в котором воспитывались 50 дошкольников. Разукрупнена Горнянская школа-интернат. Ещё до упомянутого постановления правительства были закрыты другие аналогичные учреждения. Цель, как всегда, благая — развитие так называемых семейных форм воспитания, ведь число детей-сирот, по отчётам, сокращается, а тех, кто остаётся в детских домах, по новому постановлению можно перевести в более комфортные условия. Но из «оптимизированных» детских домов и «комфортных условий», да и из приёмных семей ребятаки слюшью и рядом бегут в детдома, сохранившие прежние формы деятельности. Такие, как «Детский дом» г. Курска. У этого заведения немало примеров того, как дети из семей и других детских домов возвращались сюда.

По последнему постановлению правительства курс круто взят на то, чтобы в России вообще не осталось детских домов, а дети были распределены в приёмные семьи. Казалось бы, всё правильно. Насколько этот метод оправдал себя, время ещё не показало в полной мере. Но государство чётко сформулировало: дети-сироты ему не нужны.

Если раньше оставленные без надзора ребятаки жили в детдомах до совершеннолетия, за это время накопившись на их счетах довольно большие суммы социальных пособий и в жизнь они выходили не «голыми», то теперь новый документ определяет детские дома как временные жильё перед устройством воспитанников в приёмные семьи. В идеале 100% детей-сирот (круглых или при живых родителях) должны быть распределены в новые семьи.

Получив постановление правительства, в Курске решили быть «вперед планеты всей» и сразу же приступили, нет, не к реформированию, а прежде всего к закрытию детского дома по ул. Дружбы, 5а, где содержится 51 ребёнок. (Сегодня здесь находятся только 30 ребят. Остальные на каникулах — в семьях, как своих, так и приёмных).

Условия проживания воспитанников приближены к домашним. Дети распределены на группы, организованные по квартирному типу, где имеется всё необходимое для занятий

Есть вопрос

Российские чиновники с 1 сентября объявили «революцию» в системе сиротских учреждений: все детские дома должны стать семейноориентированными! Ссылаются они на официальный документ, поступивший в регион, — постановление правительства РФ от 24 мая 2014 г. № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей».

и отдыха. Практически ничего дополнительно делать не нужно, всё соответствует требованиям постановления правительства РФ номер 481, — рассказывает директор Галина Алексеевна Плетнёва.

В этом детском доме созданы оптимальные условия для сохранения и укрепления здоровья воспитанников, организации и проведения диагностических, профилактических, оздоровительных и коррекционных

вам директора, — явление частое, и куда ему, бедолаге, возвращаться, если не на прежнее место, где всё знакомо? Даже частичное сокращение учреждения (а среди вариантов постепенной ликвидации предлагается и это) приведёт к тому, что воспитанников переведут в другие интернаты с уже сложившимся коллективом, и вписаться в новый им будет очень не просто. Да и сложно учесть интересы ребёнка, если его воспринимать не как личность, а просто как единицу в базе усыновления. Немаловажно, что при ликвидации областного казённого образовательного учреждения «Детский дом» г. Курска лишается статус единственного педагогического коллектива, высокий профессионализм которого не раз был доказан. Однако курские чиновники-«революционеры» гнут свою линию на

Сводой выплеснули и ребёнка?

мероприятий. Работа по оздоровлению детей проводится совместно с санаториями и профилакториями не только региональными, но и федеральными. Для повышения компьютерной грамотности ребят оборудован компьютерный класс.

Дети-сироты появляются в детском доме в возрасте 10—14 лет. Это сложная возрастная группа. Педагоги уделяют подросткам большое внимание.

— У всех наших детей непростые судьбы и непростые характеры, вследствие чего у многих из них устойчивая нервная система, в прежние годы были и попытки суицида, синдром бродяжничества. Половина сирот, которые приходят к нам из других интернатных учреждений, как правило, с задержкой в развитии, — продолжает свой рассказ Г.А. Плетнёва. — Нам, педагогам, трудно представить, к каким последствиям может привести закрытие детского дома, где воспитанники находятся уже по 8—9 лет.

В том, что готовится закрытие детского дома, коллектив не сомневается. Но в то же время никто из педагогов не может смириться с тем, что приёмная семья всё-таки является временной формой устройства ребёнка и его в любой момент могут вернуть. А возврат ребёнка, как сло-

жидацию, за которой стоит и совершенно определённый интерес: на это здание «полюжила глаз» областная психолого-медико-педагогическая комиссия, которая и призвана оказывать помощь детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Эту структуру создали в области в 2011 году, и, по слухам, возглавляет её жена одного высокопоставленного чиновника. Вот и весь расклад. А детские судьбы, психологическое состояние сирот, оставшихся без попечения родителей, психолого-медико-педагогическую комиссию не волнуют?

Реформирование предполагает закрытие и перевод детей в Новоросовский детский дом, что находится в Железнодорожном районе, либо в другой детский дом — в местечко Моква Курского района.

Коллектив казённого учреждения «Детский дом» г. Курска ни один из предложенных вариантов реформирования не устраивает, потому что все эти дети, как всегда, выплеснули вместе с водой и ребёнка.

Наталья ЛАЩЁВА. (Соб. корр. «Правды»). Курская область.

Выборы-2015

Везёт, однако

Как и на прошлых выборах в Законодательное собрание области, «партия власти» будет стоять первой в избирательных бюллетнях. У Новосибирского областного отделения КПРФ — седьмой номер.

СОСТОЯЛСЯ жеребьёвка для размещения наименований и эмблем политических партий в избирательном бюллетене для голосования на выборах депутатов Законодательного собрания Новосибирской области. По итогам порядка партий в бюллетене будет выглядеть следующим образом: «Единая Россия», «Патриоты России», «Яблоко», «Справедливая Россия», «Гражданская платформа», ЛДПР, КПРФ. Как и пять лет назад, «Единая Россия» вновь оказалась первой — пока что только в бюллетене. Между тем та частота, с которой «единороссы» оказываются во главе бюллетеня, уже давно вызывает подозрение, особенно у тех, кто разбирается в теории вероятностей.

Так, когда в прошлом году проходили выборы в региональные парламенты, на жеребьёвке «Единая Россия» получила первое место в бюллетенях в 5 случаях из 13, при том, что количест-

во партий тогда варьировалось от 10 до 14. Это вызвало подозрение у специалистов, занимающихся данной проблематикой. Согласно теории вероятностей, партия могла претендовать на первую позицию в бюллетене только в 0,96% случаев. Вычисления по стандартной математической формуле подтвердили, что результат «Единой России» опровергает теорию вероятностей. В целом с 2006 по 2011 год «единороссы» получали первые места в 60 случаях из 123. Первое место в бюллетене психологически очень важно, по мнению экспертов, оно может дать от 1,5 до 2% голосов консервативно настроенных избирателей.

Способы махинации с жеребьёвкой известны специалистам: нужный конверт можно слегка подогреть или, наоборот, охладить, заранее договориться с представителями «Единой России», чтобы они выбрали нужный конверт. Но в 2010 году первый номер в избирательном бюллетене «партии власти» не помог, напротив, по итогам выборов полностью сменилось руководство партии. Посмотрим, что будет на этих выборах.

Иван СТАГИС.

Новосибирская область.

Запугивают кандидатов в депутаты

ЗНАЧИТЕЛЬНУЮ ЧАСТЬ партийных списков КПРФ на предстоящих выборах в Чебоксарское городское собрание составляют инженеры и рабочие. Видно, это не очень понравилось хозяевам заводов, газет, пароходов. 5 августа служба экономической безопасности ОАО «Чебоксарский агрегатный завод» распространила среди руководителей подразделений предприятия служебную записку, посвящённую выборам. От них потребовали составить списки работников завода, посемейных выдвинуться кандидатами в депутаты.

«Сдать» своих подчинённых следовало в срок до пятницы, 7 августа. Для чего понадобились списки, стало понятно после выходов.

В понедельник, 10 августа, сразу два работника ОАО «ЧАЗ», являющихся кандидатами в депутаты от КПРФ, написали заявления об отзыве своих кандидатур. Очевидно, желание баллотироваться у них пропало после разговора с руководством службы экономической безопасности завода.

Это уже не первый случай давления по политическим мотивам на работников завода со стороны службников. В октябре прошлого года

«разговоры по душам» были проведены с заводчанами, участвовавшими в организованном коммунистами митинге протеста. Дожидало до угрозы увольнения.

Следует отметить, что ситуация на заводе плачевная. Периодически производство приостанавливается, возникают долги по зарплате и выплате налогов. Всё это — результаты приватизации крупнейшей предприятий города Чебоксары. Частные собственники доказали свою полную неэффективность. Так, например, два месяца назад один из бывших топ-менеджеров завода Семён Млодик был осуждён на пять лет за мошенничество в особо крупном размере. Нанесённый им ущерб суд оценил в 273 миллиона рублей.

Кстати, свои махинации Млодик проворачивал, будучи депутатом Госсовета Чувашии от партии «Единая Россия». Может быть, поэтому служба экономической безопасности опасается получения работниками завода депутатских мандатов?

Дмитрий ЕВСЕЕВ.

г. Чебоксары.

Мыльный пузырь

Закат «Аврора-парка»

Проезжала недавно мимо места, где должен был реализоваться ныне хорошо забытый властью амбициозный проект «Аврора-парк», разработанный в 2010—2011 годы. Идея действительно была прорывной, очень важной для области и как пример — для всей России. Её осуществление позволило бы не на словах, а на деле поддержать талантливых молодёжь. Не случайно проекту дали имя богини утренней зари.

вместо него красуется баннер: «Домен продается».

Главный вопрос здесь: где эффективность потраченных средств и кто же в конце концов несёт ответственность за провал проекта? Можно ли после краха столь широко разрабатываемого плана и дальше верить обещаниям власти?

А ведь одной из важнейших сторон этого проекта было реально доступное для молодёжи жильё. Вот, к примеру, материал исчезнувшей молодежной газеты «Смена»: «Жилищный вопрос тоже решён. Резиденты проекта «Аврора-парк» смогут снимать их на очень выгодных условиях — по низкой ставке аренды вторичного жилого фонда». «Жильё планируется предоставлять только на арендной основе, ни одного квадратного метра там продано не будет», — подтверждал и Евгений Степанович Савченко.

А как же итог? Каким стал «Аврора-парк» к тому моменту 2015 года, когда проект уже должен был по многим воплощён в жизнь? Кое-как построили один дом, жильцами которого, вопреки клятвенным заверениям власти, приходится выкупать квартиры. Кроме того, остались «недострой», заброшенные пустыре площади, поле, покрытое бурьяном.

В районе, который виделся как пример для России всей, нет не то что обещанного садика со школой — нет даже маленького магазинчика с аптекой. Транспорт ходит раз в час 10 мин. с перерывом в 12.30 до 17.00. Местные жители показали мне спилленные кем-то радиаторы, оторванные крыши так и не открывшихся торговых и социальных площадей. А в упомянутом доме, как мне продемонстрировали жители, многие плиты обшивки фактически висят и в любой момент могут обрушиться со стен. Некоторые уже обвалились. Разбито и крыльцо.

Как вы понимаете, дом до сих пор находится на гарантийном сроке, но ремонтировать его никто не хочет. Все «переводят стрелки» друг на друга.

Анастасия БАЙБИКОВА. Депутат Белгородского городского Совета.



● Таким виделся радужный проект «Аврора-парка».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.20 «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ». 6+ 9.50 «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ». 6+

НТВ

6.00 «Солнечно. Без осадков». 12+ 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня.

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.45 Новости культуры. 10.20 «БОРИС I».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 7.55, 23.00 «СПИРАЛЬ». 16+ 9.55 «Эволюция».

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на октябрь — декабрь 2015 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе объединённого каталога «Пресса России».

ВТОРНИК, 25 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.05 «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ, ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ». 6+

НТВ

6.00 «Солнечно. Без осадков». 12+ 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.45 Новости культуры. 10.20 «БОРИС I».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 7.55, 23.00 «СОКРОВИЩА О.К.» 16+ 10.00 «Эволюция».

СРЕДА, 26 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ». 8+ 8.15 «НАШ ОБЩИЙ ДРУГ». 12+

НТВ

6.00 «Солнечно. Без осадков». 12+ 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.45 Новости культуры. 10.20 «БОРИС I».

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.10, 23.00 «ДЕРЗКИЕ ДНИ». 16+ 9.55, 1.10 «Эволюция».

ЧЕТВЕРГ, 27 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «НАШ ОБЩИЙ ДРУГ». 12+ 8.15 «Игорь Костоловский. Расставаясь с иллюзиями». 12+

НТВ

6.00 «Солнечно. Без осадков». 12+ 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.45 Новости культуры. 10.20 «БОРИС I».

РОССИЯ 2

6.45 «Панорама дня». Live. 7.55, 23.10 «КАНДАГАР». 16+ 9.55 «Эволюция».

ПЯТНИЦА, 28 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «СВЕРСТНИЦЫ». 8+ 9.50, 11.50 «ШЕРЛОК ХОЛМС И ДОКТОР ВАТСОН».

НТВ

6.00 «Солнечно. Без осадков». 12+ 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры. 10.20 «БОРИС I».

РОССИЯ 2

6.55 «Панорама дня». Live. 7.55, 23.00 «ГОСПОДА ОФИЦЕРЫ: СПАСТИ ИМПЕРАТОРА». 16+

СУББОТА, 29 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 6.10 «ПРОДИСЬ, ПРОДИСЬ ОЧАРОВАНЬЕ...» 6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

5.35 «Марш-бросок». 12+ 6.05 «АБВГДейка».

НТВ

5.40 «КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ». 16+ 7.25 «Смотр». 0+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириновым».

РОССИЯ 2

7.30 «Панорама дня». Live. 8.35 «В мире животных».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 6.10 «ЛИСТ ОЖИДАНИЯ».

РОССИЯ 1

5.30 «БЕЗОТЦОВЩИНА». 7.20 «Вся Россия».

ТВЦ

5.30 «СВЕРСТНИЦЫ». 7.00 «Фактор жизни». 12+

НТВ

6.10 «КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ». 16+ 8.00, 10.00, 13.00, 15.40 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.10 «НЕБЕСНЫЕ ЛАСТОЧКИ».

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.35 «Моя рыбка».

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М».